

ГАЗЕТА БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

БОЛЬШЕСЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Храм Михаила Архангела
д.Леонтьевское



СРЕДА

20 сентября 2023 года

№ 74 (2715)

Подписной индекс издания 54950



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

И СНОВА ЗА ПАРТЫ

Новый учебный год уже полноправно вступил в свои права. Почти месяц прошёл с того дня, как школьники и студенты приступили к занятиям. Впереди всех ждёт самое интересное: новые знания, новые предметы, новые знакомства. Каждый день, особенно в студенческой жизни, происходит что-то необыкновенное, интересное, запоминающееся. Безусловно, что особенно памятными становятся Дни Знаний, Дни первокурсника, вечера знакомств. А для многих студентов Большесельского филиала Угличского Аграрно-политехнического колледжа надолго запомнится мероприятие, которое организаторы назвали «День знаний или День Встречи».

Почему такое название? Да всё очень просто: - в колледже в текущем учебном году произведён набор студентов по новой специальности «Специалист по социальной работе». Студенты группы получают не просто профессиональное образование, а выйдут специалистами среднего звена (уровень техникума). Так что желающих получить профессию специалиста по социальной работе оказалось много.

Даже всех желающих принять не было возможности. Группа 25 человек, из них 14 в своё время окончили учебное заведение и вновь сели за парты, чтобы повысить свой образовательный уровень и получить новую специальность.

Идея подготовки специалистов среднего звена вынашивалась в учебном заведении давно и вот она осуществилась.

Руководитель филиала Татьяна Александровна Царе-



ва искренне рада, что ряды студентов растут. Наряду с Мастерами сельскохозяйственного производства, которых в этом учебном году набрано тоже 25 - 17 на базе 9 классов и 8 на базе 11 классов, первокурсников стало 50. И это значит, что у колледжа есть будущее, перспектива, статус.

Татьяна Александровна говорит: «Получить новую профессию, оказаться в родных стенах, многие девушки мечта-

ли несколько лет, и вот всё состоялось и получилось!!! Потому и назвали мы мероприятие не просто Днём знаний, а и Днём Встречи.

Радость встречи, объятия и дружеское общение, было счастьем для всех».

С этим замечательным событием первокурсниц поздравили Председатель муниципального Совета Большесельского сельского поселения Г.С.Суханова, представитель районной

Администрации О.Н.Гвоздарева, свои поздравления и подарки прислал депутат Ярославской областной Думы Ю.К.Павлов.

А украшением мероприятия стали песни в исполнении Марины Станиславовны Рубчиковой и Дмитрия Геннадьевича Ильина, преподавателей колледжа и талантливых людей!!!

Впереди годы учёбы!!! Успехов вам, дорогие студенты!!!

Ирина ФИЛИПОВА

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ



405 000 ₽
единовременная выплата

ВОЕННАЯ СЛУЖБА
ПО КОНТРАКТУ

ЗВОНИ *176 контракт76.рф

Для военнослужащих и их семей предусмотрен ряд мер социальной поддержки.

Одна из них — единовременная выплата при заключении контракта на военную службу. Выплата составляет 405 тысяч рублей:

195 тысяч рублей — федеральная выплата;

210 тысяч рублей — региональная выплата.

Другие меры поддержки — в карточках

Подать заявку на военную службу по контракту в Ярославской области можно:

— по телефону *176;

— через электронный сервис «Стать добровольцем или контрактником» на портале Госуслуг: gosuslugi.ru/600483/1/form;

— через личный кабинет гражданина на официальном сайте Министерства обороны РФ: lkq.mil.ru;

— обратиться лично в военный комиссариат.

Больше информации о службе по контракту на сайте: контракт76.рф

НОВОСТИ РЕГИОНА

СОБСТВЕННИКОВ ШТРАФУЮТ ЗА НЕОБРАБОТКУ УЧАСТКОВ ОТ БОРЩЕВИКА СОСНОВСКОГО

За июль и август к административной ответственности за необработку земель от борщевика Сосновского в Ярославской области привлечены 244 собственника. Общая сумма наложенных штрафов составила 1,3 млн рублей.

Задачу повысить эффективность мер по уничтожению опасного сорняка поставил губернатор Михаил Евраев.

— В регионе сформирован реестр частных земель, зараженных борщевиком Сосновского, проведено их комплексное обследование, выявлены участки, собственники которых проигнорировали требование о своевременной обработке принадлежащих им земель, — рассказала помощник губернатора Татьяна Потемкина.

Контроль за выполнением частными лицами своих обязанностей по борьбе с растением-вредителем ведут региональная инспекция административно-технического надзора и органы муниципального контроля. На землях, находя-



щихся в государственной и муниципальной собственности, борьбу с борщевиком организуют региональные и муниципальные органы власти.

С июня этого года увеличены штрафы за невыполнение мероприятий по ликвидации

борщевика: до 4 тысяч рублей для граждан, до 40 тысяч — для должностных лиц, до 130 тысяч — для юридических лиц. За повторные правонарушения суммы штрафов также увеличены: до 5, 50 и 260 тысяч рублей соответственно.

ПО ПОРУЧЕНИЮ ПРЕЗИДЕНТА

СТИМУЛ К КОМПЛЕКСНОМУ РАЗВИТИЮ РЕГИОНА



Владимир Путин, Президент Российской Федерации:

“Культурные кластеры помимо воспитательной, просветительской миссии дают хороший стимул комплексному развитию регионов. Окружающие их общественные пространства, прогулочные зоны и парки становятся точками роста, притяжения для местных жителей и туристов. В городах за счет культурных кластеров, и своих проектов для спорта, по благоустройству территорий, развитию новых креативных индустрий в целом формируется современная, гармоничная среда для жизни”.



Оксана Гвоздарева, заведующий отделом культуры, молодежной политики, спорта и туризма Большесельского муниципального района:

Развитие культуры на территории района это хороший инструмент развития человеческого потенциала. Сегодня перед нами стоит важная задача – создать условия для обеспечения населения услугами учреждений культуры, поддержка и развитие творческих коллективов и клубных формирований, а также обеспечить качественное предоставление дополнительного образования в сфере культуры и искусства на территории Большесельского муниципального района.

ПРИРОДА И МЫ

ЗАМЕТКИ ГРИБНИКА

Уже утомившийся день
Склонился в багряные воды,
Темнеют лазурные своды,
Прохладней становится тень,
В. ЖУКОВСКИЙ

Неспешно замыкается лето. Август две недели одаривал жаркими деньками. В огороде на калине богатый урожай за последние три года. И, неожиданно, в середине месяца появились белые шапочки цветов на её кустах. Спутала весну с наступающей осенью. Фенологические аномалии замечались в разные годы, когда в это время зацветали яблони, вишня, малина.

Но, как не разжигалась теплынь, а осень уже подкатила. Задумчивая, цветастая, щедрая. Уже по вянущим травам, кустам стелется тончайшая пряха пауков – тентяников. Сорвёт ветерок блестящую паутинку, и она, переливаясь в лучах солнца, поплывла над землёй.

В ведренный день, идя по полю, везде видишь чисто сентябрьский шёлк. Но прогрохотали грозы, прошлись дожди по горячей земле, поостыл раскисший воздух. Облегчённо вздохнула природа – дождалась живительной влаги, жар отошёл, свалил.

В сентябре не всегда, но тепло в иной форме возвращается. В эти дни забываешь, что наступил осенний месяц, только в природе уже идут серьёзные изменения, дни посуровели, неуклонно идёт сокращение светового дня.

Замедлив свой восход, сиянием холодным солнце блещет, и луч его в зеркале зыбких вод неверным золотом трепещет....

Картина бабьего лета смазывается во влажную гнилую осень. Короткое тепло не успеваешь прогреть почву и приземистый воздух, вот и потянет ненастьем, но холодные мокрые дни всё же редки.

Мы выбираем солнечные или тёплые пасмурные дни и отправляемся для отдыха в лесную чащу за грибами.

Меня в эту пору, прежде всего, интересует белый – самый ценный шляпочный гриб. Белый он потому, что нижняя поверхность молодого гриба белая и остаётся такой после сушки. Этот гриб вкусен во всех видах приготовления: варёный, жареный, маринованный, в порошок после сушки, экстрактах, соусах, даже запеченный в пироге или крупной рыбе.

Однажды, остановились с компанией рыбаков – любителей в низовьях Юхоти, где удалось поймать несколько крупных язёй. В конце августа они набирают вес и вкус, а на берегу тут же нашли белых грибов, положили их в потрошёную рыбу, запекли в фольге на углях в костре. Удивительно вкусное блюдо получилось – пир богов. Белые грибы – богатство наших лесов. Не случайно у грибников важнейшим показателем успеха служит количество белых грибов, собранных ими в течение

дня пребывания в лесу. До слёз только жалко истреблённые за последние десятилетия берёзово – еловые рощи – красоту большесельских пейзажей за деревнями Максимово, Бекичево, Русиново, Пустынь, Костяново и других местах, где население, дачники собирали грибы с июня по октябрь. Безжалостный и жадный топор лесорубов навсегда погубил эти заповедные места.

Первые белые – колосовики встречаются в июне. Их появление совпадает с колошением озимых хлебов и вызывается благоприятными весенне-летними условиями, когда в мае, начале июня тепло и влажно. Эти условия способствуют развитию грибницы и образованию плодовых тел.

В июне они растут на открытых участках леса, на высоких местах с низкой травой, там, где почва хорошо прогревается солнцем, вблизи стволов берёз, елей; в затенённых местах, густой траве они не появляются.

Лето – чудесная пора года! Лес в эту пору красив. Всюду наш глаз ласкает мягкая яркая зелень, кругом запахи зелёной листвы, хвои, цветущих трав. Вот в это время масса любителей «смиринной охоты», да и просто за компанию, устремляется за дарами природы, к сожалению, оглушая лес криками, что тревожит и распугивает лесных обитателей – птиц, а порой приводит и к их гибели, особенно молодого поколения. Нередко неопытные грибники даже и не знают, где в это время находить места, где растут грибы. Для этого, конечно, нужен опыт, наблюдательность, знания и не менее важна любовь к природе, в которую ты вступил. Да не с бутылкой пива в руке или водки и закуской в обертке, которые затем этот «грибник» после употребления бросит тут же в лесу.

Десяток лет назад, я с приятелем четыре года подряд вычищали окраины березовой рощи под д. Ивановское. Увозили мешками на автомобиле бутылки, мусор, но хлама меньше не становилось, убрали один, появлялся другой. Лес захламляется и поныне.

В засушливое лето белые грибы появляются чаще во второй половине августа, сентябре и растут порой до самых морозов. Прогретая солнцем земля, ещё не холодные сентябрьские дожди, создают благоприятные условия для развития грибов. В эту пору они растут везде, где есть берёзы, ель, сосна, другой раз и вовсе в неожиданных местах. Однажды под Высоковым нашёл грибы, растущие шляпкой вниз, целую колонию не в земле, а под настлом хвороста, где со временем образовалась грибница, шляпки их были совершенно белые. Вообще различные грибные сюрпризы нередки. Находил двухэтажные белые грибы, когда на шляпке одного гриба вырастал ещё один. Попадались грибы – уроды с чу-

довищно корявым и громадным корнем и малюсенькой шляпкой. Каких только чудес в природе не бывает!

Белые грибы надо искать на полянах, опушках леса, в стороне лесных массивов, на заброшенных лесных дорогах, на склонах канав, оврагов, у отдельных деревьев.

Однажды в сентябре я с товарищем собирал грибы за деревней Лихинино. Везде были следы недавнего «разбоя» уже прошедших до нас грибников, – нарезанные корни, старые шляпки. Осмотрели весь небольшой лесок, не обнаружив грибов, я направился к опушке с несколькими берёзами у края захлаченного леса. Берёз было всего четыре или пять, а белых с коричневым румянцем столько, что я наполовину заполнил свою корзину, чем похвастался перед своим товарищем. У нас с ним была устная предварительная договорённость о соцсоревновании, как в добрые старые времена.

В конце сентября белые грибы, как говорят в народе, начинают сходить. Длинные, холодные ночи, сопровождаются заморозками, солнечная энергия на спаде. Грибы обнаружить сложнее, так как опавшая листва уже урывает почвенный покров. Запомнился один год. Я со своим приятелем, егерем – лесовиком Фёдором Магоной, 28 сентября забрала на моём автомобиле «Нива» на давно заброшенный эстонский хутор за деревней Половинкино. Когда-то здесь были поля, у края болота, на возвышении – хозяйственные постройки. Можно было только поражаться трудолюбию предстателей этого народа, селились в самой глуши, трудились, рожали детей. Бывшие поля заросли березняком, ельником, но оставались опушки, полянки. Ничего не видать, вся земля засыпана берёзовым жёлтым листом, – стояла как раз «золотая осень». Присмотрись, а под листьями бугорки, наклонишься над ними и вынимаешь крепчайший белый гриб. Более полусотни оказалось их в моей корзине, а мой коллега нашёл значительно меньше, его глаза, поражённые глаукомой, плохо различали цветочные оттенки.

Если в конце сезона грибы больше встречаются в старых лесах или около

них, то исключение составляют, лишь маслята, рыжики, белянки, которые растут лучше в молодой поросли, среди ёлочек, сосенок, берёзок.

В сентябре реже появляются грибы для соленья, их пора – август, но можно набрать к грибному букету рыжиков, чёрного груздя, сыроежек. А если корзина неполная к концу поисков, то доложить осенними опятами. Они хороши маринованные, да и суп с ними разве что чуточку уступает супчику с белыми грибами.

Грибы – любимый продукт русских людей и национальный деликатес нашей кухни. Свежие шляпочные грибы – особенно белые, являются отличным сырьём для кулинарии.

Меня, иногда спрашивают знакомые, особенно женщины, они, более вездесущие, хотят всё знать по этой теме про особенности разных грибов. Отвечаю, но некоторые вопросы остаются спорными.

Я не раз писал в своих статьях о грибах. Тема о них всегда актуальна, особенно в период их роста и сбора. Поэтому, пользуясь возможностью, я как грибник с солидным стажем более 70 лет, ещё раз рассказал о грибах, поделился своими знаниями и опытом и любовью к этой «третьей охоте». По утверждению владимирского писателя В.А.Солоухина, в наших лесах, лесах России, чуть ли не 200 видов съедобных грибов, хотя собираем из них не более 50 видов.

Сентябрь недаром называют «задумчивым». Дни стоят тихие, в ясную погоду, как бы хрустальные, из-за прозрачности воздуха. Горизонт становится шире, прикрывая дальние дали, небо ярко мерцает ночью бесчисленными огоньками звёзд. Уже с первых дней осени начинают раскрашиваться листья боярышника, липы, осины с её карминно – красной листвой. Природа как бы притихает накануне больших перемен. И вспоминаются выразительные строки об этой поро, которые помним со школьной скамьи:

Есть в осени первоначальной
Короткая, но дивная пора –
Весь день стоит как бы хрустальный
И лучезарны вечера...

Владислав КОМАРОВ





НОВОСТИ РЕГИОНА

ЗАВЕРШЕНЫ РАБОТЫ НА 75 ПРОЦЕНТАХ ОБЪЕКТОВ, ВКЛЮЧЕННЫХ В ПРОГРАММУ «НАШИ ДВОРЫ» В ЭТОМ ГОДУ

В настоящее время полностью завершено благоустройство дворовых территорий по программе «Наши дворы», инициированной губернатором Михаилом Евраевым, в одиннадцати муниципальных образованиях области. Это Брейтовский, Даниловский, Любимский, Мышкинский, Некрасовский, Пошехонский, Угличский, Большесельский, Некоузский, Борисоглебский районы и Рыбинск. Контроль за реализацией программы осуществляет Правительство области.

Приведены в порядок 67 из 89 дворов, запланированных к благоустройству в этом году. Ведутся работы еще на 21 территории. Не началось благоустройство только одного двора – в Ярославле на улице Рыкачева у дома 4/7. На данный момент заключен контракт с подрядной организацией, которая планирует приступить к работам в течение недели. Об этом говорилось на совещании у губернатора.

— Постепенно двигаемся к финалу реализации программы «Наши дворы» в этом году. На сегодня уже 75% дворов от планового объема благо-

устроено, – сказал Михаил Евраев. – Многие объекты – в высокой степени готовности. Держим под контролем темпы и качество работ по благоустройству. Но важно сохранить то, что приведено в порядок. Во многом это зависит от самих жителей. Думаю, что те, кто проявил активность при подаче заявок на благоустройство, сумеют в длительной перспективе сохранить чистоту и уют на своих придомовых территориях. Мы вкладываем большие средства в ремонты дворов, и это та основа, которую жители будут поддерживать и дополнять своими идеями.

«Продолжаются работы по обустройству спортивно-игровых площадок. Установлено 36 комплексов из 44 запланированных. Ведутся работы еще по семи проектам, – отмечалось на совещании. – На площадке в Угличе на улице Северной у домов 16, 16а работы начнутся в этом месяце, подрядчик определен. Также на территориях, обновленных в прошлом году, идут установка освещения и ограждений, обустройство подходов к детским и спортив-



ным площадкам. Всего выполнено 78 проектов из 99».

В 2023 году на реализацию губернаторской программы

«Наши дворы» правительством области предусмотрено 629,8 млн рублей за счет доходов областного бюджета. Кро-

ме того, правительством запланировано использование лимитов 2024 года в сумме 630 млн рублей.

Штрафы на сумму более 500 млн рублей выписаны в регионе за превышение весогабаритных показателей

С начала 2023 года в автоматической системе пунктов весогабаритного контроля Ярославской области выписаны штрафы на сумму более полумиллиарда рублей. Об этом сообщил губернатор Михаил Евраев.

— Мы уже развинули нейросеть на пунктах весогабаритного контроля. Ее тяжело обхитить. У нас люди творческие живут в стране, закрывают номера, придумывают много интересного. Могу сказать, что нейросеть работает, и вне зависимости от того, есть номера на машине или нет, фура будет идентифицирована и штраф все равно придет, – подчеркнул Михаил Евраев. – Когда мы сделаем все пункты весогабаритного контроля, которые запланировали, то в общей сложности потратим 2,5 млрд рублей. А уже сейчас 500 млн рублей в виде штрафов нам пришлось. Думаю, буквально за год мы вернем все деньги, которые потратили, и серьезно пополним наш дорожный фонд.

Всего на территории региона под контролем правительства области будет установлено 25 пунктов весогабаритного контроля. На сегодняшний день работает пять из них. Еще шесть будут установлены и начнут действовать в этом году. Оставшиеся будут смонтированы к лету следующего года.

— На эти цели предусмотрены большие деньги, нам пришлось снять их с дорожного фонда. Это порядка 2,5 млрд рублей. Но если мы не защитим наши дороги, то ремонт во многом будет бесполезен. Когда идут фуры с огромным перевесом – с карьеров, с металлом, лесом – это серьезная нагрузка на наши дороги, – сказал губернатор.

ОТКРЫТО ПАССАЖИРСКОЕ АВИАСООБЩЕНИЕ С ПЕРМЬЮ И УФОЙ



11 сентября по инициативе правительства области стартовали регулярные рейсы из аэропорта Ярославль (Туношна) в столицу Башкортостана Уфу. А 12 сентября из аэропорта вылетел первый в истории аэропорта самолет в Пермь. Правительство области продолжит развивать географию полетов из Ярославской области.

— Расширение маршрутной сети даст новые возможности для развития туризма, деловых связей, торговли и грузоперевозок, логистики и других направлений, – отметил в телеграм-канале губернатор Михаил Евраев. – Уфа стала первым городом-миллионником после Москвы и Питера, с кем у Ярославской области установлено авиасообщение. Но точно не последним. Работа по открытию новых направлений из нашего аэропорта продолжается.

Полетная программа в Уфу запланирована до конца года.

ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ ПРЕДСТАВИТ СВОИ ДОСТИЖЕНИЯ НА ВЫСТАВКЕ «РОССИЯ» В МОСКВЕ



Экспозиция, посвященная достижениям Ярославского региона, будет открыта на международной выставке-форуме «Россия». Она будет работать с 4 ноября до 12 апреля 2024 года на ВДНХ в Москве. Проект реализует Правительство Ярославской области.

— Подготовка к выставке-форуму вступает в финальную стадию. На сегодняшний день идет изготовление элементов стенда и его наполнения, разрабатывается мультимедийный видеоконтент, – прокомментировал заместитель губернатора – руководитель представительства Правительства региона при Правительстве РФ Василий Горбунов. – Уверен, что с помощью современных мультимедийных технологий, интерактивных элементов и качественного контента мы сможем достойно представить Ярославскую область и привлечь посетителей.

«Стенд региона разместится на площадке павильона 75. Посетители смогут познакомиться с культурным, экономическим и туристическим потенциалом области и значимыми достижениями благодаря специальной touch-панели, инсталляциям и интерактивным макетам. В частности, в экспозиции будут представлены миниатюра приезда в Ярославль Николая II и

Волжская набережная города, – сообщает правительство области о проделанной под его контролем работе по подготовке к выставке. – Гостям стенда расскажут о новом уникальном туристическом маршруте «Медвежья тропа», который проходит по центральной части столицы Золотого кольца. Перед началом экскурсии по экспозиции виртуальный гид в образе медвежонка будет рекомендовать всем туристам посетить выставку и стенд Ярославской области».

Правительство области спланировало и другие мероприятия выставки. Так, в дни работы выставки на экспозиции будет проходить постоянная лотерея, участники которой получат значительные скидки в рестораны, отели и музеи региона. Для посетителей будут организованы встречи с участием известных людей региона. А все желающие смогут продегустировать ярославские напитки и деликатесы. Одним из основных событий экспозиции, отмечает правительство региона, станет День Ярославской области – 14 января, в рамках которого на разных площадках выставки-форума пройдут деловые, культурные и презентационные мероприятия.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

СПАСИБО
ЗА ВАШ ТРУД!

Выражаем искреннюю благодарность и сердечную признательность нашему социальному работнику **Жанне Викторовне ШУКУРОВОЙ** за ее труд, за доброе сердце, умелые руки. Доброту, внимание к нам, ее подопечным. Спасибо Вам, Жанна Викторовна, за неутомимое трудолюбие и умение выполнять все быстро и очень добросовестно. Крепкого Вам здоровья, терпения, счастья и благополучия!

С уважением,
**О.Ю.Авдеева, А.Н.Маддисон,
А.И.Ильцова, Р.А.Перфильева
(д.Капино)**

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Уважаемые большесельцы!

В УВД МВД России по Ярославской области работает постоянная горячая линия, куда круглосуточно по номеру телефона - **8(4852)73-10-50** вы можете сообщить информацию о готовящихся или совершенных преступлениях. Ваша достоверная информация будет принята и сможет помочь в оперативном раскрытии или профилактике преступлений.

По этому же номеру вы можете обратиться с информацией о нарушении сотрудниками полиции своих должностных обязанностей, или недобросовестном выполнении ими служебного долга.

РАЙОННОЕ
ОБЩЕСТВО
ИНВАЛИДОВ
ИНФОРМИРУЕТУВАЖАЕМЫЕ
ЧЛЕНЫ
БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО
ОБЩЕСТВА
ИНВАЛИДОВ!

Большесельская МО участвует в проекте ЯОО ВОИ «Обеспечение лежащих инвалидов постельными принадлежностями». В наше общество поступило несколько комплектов постельного белья. Комплекты выдаются под расписку для лежащих инвалидов 1 и 2 группы

Заявку можно подать до 25 сентября.
По телефону:
8 920 126 00 87
Председатель
Окольникова И. В.

РЕКЛАМА
В ГАЗЕТЕ

ТЕЛЕФОН:
8 (48542) 2-16-71
E-mail: **bsv12@bk.ru**

ПРОКУРАТУРА РАЙОНА
ИНФОРМИРУЕТО новых днях воинской славы
и памятных датах

Прокуратура Большесельского района разъясняет, что в течение июня-июля текущего года в Федеральном законе "О днях воинской славы и памятных датах России" введены два новых дня воинской славы России и новая памятная дата.

Так, к дням воинской славы России отнесены:

12 мая - День победного завершения советскими войсками Крымской наступательной операции (1944 год)

3 сентября - День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны (1945 год).

Установлена новая памятная дата: 21 ноября - День Военной присяги.

С 1 января 2024 года гражданам,
работающим в аккредитованных
IT-компаниях, будет предоставлено
право на получение отсрочки
от призыва на военную службу
до достижения ими возраста 30 лет

Прокуратура Большесельского района разъясняет, что Указом Президента РФ от 04.09.2023 N 660 внесены изменения в Положение об порядке рассмотрения вопросов гражданства Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. N 1325, и в Указ Президента Российской Федерации от 2 марта 2022 г. N 83 "О мерах по обеспечению ускоренного развития отрасли информационных технологий в Российской Федерации".

С учетом изменений с 1 января 2024 года гражданам, работающим в аккредитованных IT-компаниях, будет предоставлено право на получение отсрочки от призыва на военную службу до достижения ими возраста 30 лет, а не 27 лет как это было ранее.

ВАЖНО ЗНАТЬ!

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
БОЛЬШЕСЕЛЬСКОГО РАЙОНА

СООБЩАЕМ, ЧТО В ПЕРИОД С 01.09.2023 Г. ПО 30.09.2023 Г., при благоприятных погодных условиях, ООО «Грейнрус Агро» будет производить химическую обработку сельскохозяйственных культур на полях, расположенных на территории Большесельского района и предупреждает о возможном отравлении скота, птицы и пчел при непосредственном контакте с применяемыми препаратами.

Работы проводятся механизированным, наземным способом, путем распыления непосредственно на растения.

Для сведения пчеловодов сообщаем, что при обработке будут применяться препараты:

№	Наименование препарата	Класс препарата	Класс опасности для пчел
1	Аксиал, КЭ	Гербицид	3
2	Кайен, ВДГ	Гербицид	3
3	Дианат, ВР	Гербицид	3
4	Торнадо 540, ВР	Гербицид сплошного действия, десикант	3
5	Пантера, КЭ	Гербицид	3
6	Акцент, КЭ	Гербицид	3
7	Галера Супер 364, ВР	Гербицид	3
8	Прима, СЭ	Гербицид	3
9	Паллас 45, МД	Гербицид	3
10	Секатор Турбо, МД	Гербицид	3
11	Глобал, ВР	Гербицид	3
12	Карамба, КЭ	Фунгицид	3

соответствующие экологическим регламентам безопасности. Непосредственно при проведении работ будут установлены информационные щиты с указанием класса опасности примененного средства защиты растений, даты обработки и периода ограничения лёта пчёл.

Подробную информацию можно получить у агронома Плотникова Е.В. по тел. **8-910-730-19-43.** (в рабочие дни с 8 до 17.00).

РАБОТА

АО "ЯРОСЛАВСКИЙ БРОЙЛЕР"
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- менеджера на склад-холодильник, график день/ночь 2 выходных (з/п от 40 000 руб.);
- электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования (з/п от 40 000 руб.);
- слесаря по ремонту оборудования в аммиачно-холодильный цех (з/п 50 000 руб.);
- слесаря-сантехника;
- инженера-механика (з/п от 60 000 руб.);
- наладчика ПА и САК (з/п 50 000 руб.);
- наладчика КИПиА на комбикормовый завод (з/п от 50 000 руб.);
- помощника повара (з/п 31 000 руб.);
- кухонного рабочего (з/п 31 000 руб.);
- уборщика производственных и служебных помещений (з/п от 30 000 руб.);
- мастера по ремонту тракторной техники (з/п от 30 000 руб.);
- слесаря по ремонту автомобилей (з/п от 30 000 руб.);
- электрогазосварщика (з/п 50 000 руб.);
- санитар ветеринарного без опыта работы и квалификации (з/п от 25 000 руб.);
- ветеринарного врача (з/п 35 000 руб.);
- подсобного рабочего на склад-холодильник (з/п 40 000-55 000 руб.);
- водителя погрузчика;
- контролера КПП (з/п 30 000 руб.);
- тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства;
- рабочих без опыта работы и квалификации в цеха переработки мяса птицы с графиком работы 2/2 по 12 часов (з/п от 40 000 руб.).

ДОСТАВКА СЛУЖЕБНЫМ ТРАНСПОРТОМ,
ПОЛНЫЙ СОЦ. ПАКЕТ.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ПО ТЕЛЕФОНУ:
8 (4855) 29-27-46, 8 (4855) 29-27-51.

ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЮЩАЯСЯ КОМПАНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

водителей категории С, трактористов, машинистов на экскаватор-погрузчик JCB-3X, мини экскаватор JCB 55Z.

Заработная плата от 50000 руб. Условия труда обсуждаются при собеседовании.

Просьба обращаться по телефону **8-920-139-02-08** №243

Сельскохозяйственной компании
"Грейнрус Агро"
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ТРЕБУЮТСЯ:

трактористы-машинисты
Доставка служебным транспортом,
достойная заработная плата.

Обращаться по телефону: **8-910-730-03-04**, № 245

РЕКЛАМА

КУПЛЮ КРС

на вынужденный забой и на доразбивание.

Цена по договоренности
Тел.: **8 (999) 799-87-96, 8 (902) 222-89-74** №240

ТАКСИ "ЭКОНОМ"

ЭКОНОМИТ ВАШЕ ВРЕМЯ И ДЕНЬГИ

Москва, Тверь, Вологда, Владимир,
Кострома. ЛЮБЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

Тел.: **8 (930) 124-69-48**
8 (903) 829-86-72

СКУПКА КРС

на мясо, доразбивание, вынужденный забой. Коров дойных по хорошей цене, а также покупаю барашков, коз, лошадей. Тел.: **8 (903) 827-08-88** № 232

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА
Тел.: **8 (910) 973-53-25** №52

«Большесельские вести»
Газета Большесельского муниципального района.
Издается с 1 марта 1935 года.
Первое название «Колхозное знамя»
1962 г. - 1965 г. Выходит под названием «Знамя Ильича»
в городе Тутаев.
1965 г. - апрель. Переименована в «Красное знамя»,
вновь выходит в Большом Селе.
1992 г. - февраль. Выходит под названием «Юхотский край».
1997 г. - май. Переименована в «Большесельские вести».

Главный редактор
**ОКУНЕВА
ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА**
Управление Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информацион-
ных технологий и массовых коммуни-
каций по Ярославской области.
Регистрационный номер
ПИ № ТУ76-00076
цена свободная

Адрес редакции и издателя: 152360, Ярославская область, с. Большое Село, ул. Челюскинцев, 4.
Тел./факс: (48542) 2-16-71. E-mail: **bsv12@bk.ru**. Газета набрана и сверстана в МАУ «Редакция
районной газеты «Большесельские вести», с. Большое Село, ул. Челюскинцев, д.4; отпечатана в
ООО «Типография «Премьер»: Вологда, Элеваторная, 37 а, Тел.: 8 (8172) 21-63-99
Подписано в печать: 19.09.2023г. Время сдачи в печать по графику: до 16.00 фактически: 13.00
Тираж 650 экз. Заказ № 2329
Учредитель: Администрация Большесельского муниципального района Ярославской области
Верстка и дизайн: Анна Саватеева
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Перепечатка без письменного разрешения издателя запрещена.
Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.
Авторы несут ответственность за достоверность предоставляемых материалов.
Публикации, обозначенные знаком *, рубриками «Партийные взгляды», печатаются на коммерческой основе, на правах
рекламы. За их содержание редакция ответственности не несет.